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ATA DA 127g SESSA0 0RDINARIA DA CONGREGAQAO DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAO

PROTO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Ao primeiro dia do m6s de dezembro de dais mile vinte

e dois, is quatorze horas, na Sala da CongregaQ3o, em terceira convocagao, reOne-se a Congregag3o

da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo - FDRP/USP, sob a

Presld6ncia do Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, Diretor da Unidade, com a

presenga do Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua, Vice-Diretor, dos Senhores Membros,

Professores Camilo Zufelato, Gabriel Loretto Lochagln, Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, lara
Pereira Ribeiro, lgn6cio Maria Poveda Velasco, Fabiana Cristina Seven, Umberto Celli Junior, o

Representante Discente de Graduag5o, Juan Moreira Giatti, e o Representante dos Servidores
T6cnicos e Administrativos, Antonio Tadeu Campos Mesquita. Justlficaram aus6ncias

antecipadamente os Professores Alessandro Hirata, Alexandre NaokiNishioka, Cintia Rosa Pereira de

Lima, Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, Eliana Franco Name, Flavia Trentini, Maria Paula Costa

Bertran, Paulo Eduardo Alves da Silva jsuplente), RauIMiguel freitas de Oliveira e Pedro Bohomoletz

de Abreu Dallari. Havendo n6mero legal, o Sr Diretor declara abertos os trabalhos da 127a Sess3o

Ordin6ria da Congregagao da Faculdade de Dlreito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo.

1. EXPEDIENTE. 1. Discussio e votag3o. 1.1. Ata da 1251 Sess3o Ordiniria da Congregag3o, realizada
em 07/10/2022. Colocada em discuss5o e votac3o, a Ata da 125g Sess5o Ordin6ria da Congregacao.

realizada em 07/10/2022. 6 aprovada por maioria (fete votos favor6veis e duas abstenc6es: Prof. Dr:

Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua e Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco). 1.2. Ata da 126i
Sess3o Ordiniria da Congregagio, realizada em 04/11/2022. otacao, a Ata
da ].26g Sess3o Ordin6ria da Congregac3o, realizada em 04/11/2022, 6 aprovada por unanimidade

fnove membros). 2. Comunicag6es da Diretoria. O Sr Vice-Diretor comunica: AI PORTARIA INTERNA

FDRP/USP Ng 038/2022, de 03 DE NOVEMBRO DE 2022. Disp6e sabre a eleigao dos representantes

discentes de Graduagao junto a Congregag3o, Conselho T6cnico Administrativo, Comiss6es e
Conselhos de Departamento da FDRP/USP. (Houve inscritos em todos os colegiadosj; B) PORTARIA

INTERNA FDRP NQ 039/2022, de 03 DE NOVEMBRO DE 2022. Disp6e sobre a eleigao dos

representantes discentes de P6s-Graduag3o Str/cto Sense junto a Congregag3o, Conselho T6cnico

Administrativo, Comiss6es e Conselhos de Departamento da FDRP/usP. Indo houve inscritosj; CI
XXIX CONGRESSO NACIONAL CONPEDI. D) COPGR APROVOU O CURSO DE DOUTORADO DA FDRP em

reuni3o realizada em 30/11/2022. Agora vai para APCN e posterior aprovag5o em 23 de margo; E)

AQUISIGAO DE 7 BECAS, tamanhos: 2P, 2M, 2G, IGG; EVENTOS REALIZADOS DESTAQUES: FI

4/11/2022, L'organ/satfor7 adm/n/strap/ve de /a France. A Profs. Drg. Florence Faberon, da
Universidade de Auvergne Clermont-Ferrand I e Universidade da Guiana, ministrou confer6ncia

quanto a organizagao administrativa da Franca. O evento ocorreu presencialmente no Anfiteatro da
FDRP. Organizador: Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua; GI 7/11/2022, Di51ogos entre a

FDRP/USP e a Comiss3o de Meio Ambiente da OAB-SP, transmitido on-line, por meio do Youtube da
FDRP. Organizador: Prof. Dr. Raul Miguel Freitas de Oliveira; H) 8 a 11/11/2022, IV Congresso de

Direito Internacional, realizado pelo NOcleo de Estudos de Direito Internacional de Ribeir3o Preto

INEDIRPI, online por meir do Youtube da FDRP, cuja tem5tica central foio Jus /n Be//o; 1) 17 a
25/11/2022, I Semana da Consci6ncia Negra da FDRP/USP. O evento 6 promovido pele Ndcleo de
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Estudos e Pesquisas Jurrdico Raciais Esperanga Garcia INUEPEG/FDRP), pelo Coletivo Negro da USP

de Ribeir3o Preto, com apoio da Comiss5o da lgualdade Racialda OAB de Ribeirio Preto e do CAAIA.

A Semana contou com diversas atividades culturais e debates essenciais para se entender o raclsmo

estruturalno Brasil, o papeldo direito, as political de inclus3o racialna Universidade e a intolerincia

religiosa; J) 21/11/2022, Educagao e IEG-M: ferramenta de controle e aprimoramento da gest3o
ptlblica municipal. O evento, presencial com transmlss5o em tempo realpelo canalda FDRP/USP no

Youtube, visou levar o participante a conhecer a importancia do i-EDUC, integrante do iEG-h4, com

apresentag3o e esclarecimento sobre seus quesitos, com vistas a sanar d6vidas sobre seu

preenchimento no inlcio de 2023, e levantamento de possibilidades de parcerias entre os Municlpios

e a Universidade de S3o Paulo, no que concerne ao desenvolvimento dos sistemas municipals de

educagao. Realizag3o: Tribunalde Contas do Estado de S3o Paulo(Escola Paulista de Contas POblicasl

e Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo. Organizador: Prof. Dr. Nunn

M. M. dos Santos Coelho; K) 25 e 26/11/2022, 111 Congresso de Political Pablicas, Democracia e

Direitos Fundamentais: Os Princlpios Constitucionais e os Desafios da Administragao Publica. O

events, totalmente virtual, 6 uma parceria realizada pda FDRP/USP e a Unlversidade do Estado de

Mata Grosso UNEMAT, com o apoio da Universidade de Ribeir5o Preto UNAERP, Faculdade

'Est3cio-fapan", UNIFASIPE Centro Universit5rio e Grupo de Estudos e Pesquisas em Direitos

Fundamentais e Interdisciplinaridade GEDIFI, e visa refletir sobre os avangos, recurs e latentes
ressignificag6es dos institutosjuridicos. Coordenag5o Gerd: Prof. Dr. Nuno M. M. S. Coelho, Prof. Dr.

Rubens Begak, Prof. Dr. Raul Miguel Freitas de Oliveira, Prof. Dr. Cesar DaviMendo e Profa. Esp.

Linnet Mendes Dantas; L) 29/11 a lg/12/2022, IV Semin6rio de Pesquisa da FDRP/USP -
'Desenvolvimento no Estado Democr5tico de Direito", realizado pelo Programa de P6s-GraduaQao

em Direito e Comiss3o de Pesquisa da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de
S3o Paulo, com quatro Eixos Tem6ticos: 1. Acesso a justiga e desigualdades; 11. Amblentes e
desenvolvimento: avaliag3o de politicas pOblicas e atividades impactantes sabre o ambiente natural,

urbano, cultural e laboral;. 111. utica e desenvolvimento; IV. Interdisciplinaridade e M6todos de
Pesquisa em Direito. O evento contou com palestras jmesasl, minicursos e grupos para apresentagao

de trabalhos. Realizado presencialmente na Sala da CongregaQao, Anfiteatro e salas C 21, C-22, C-23

e C-24, da FDRP/USP. O Sr Diretor ressalta que a Semana da Consci6ncia Negra foi, pessoalmente,

um evento rarissimo, consldera um dos melhores eventos que j6 participou peta diversidade e

riqueza, um aprendizado muito importante. O Semin5rio de Pesquisa estiacontecendo e terming

hoje, houve uma sess3o com todos os Presidentes de Comiss6es Acad6micas para pensarem qual

contribuig3o devem dar para construg5o da P6s-GraduaQ3o. Fizeram uma radiografia muito
detalhada, que seri apresentada aos membros da Congregagao. Sobre a participaQao no CONPEDI,

agradece aos servidores da faculdade que t6m um trabalho invisivel para que as coisas aconteQam,

por exemplo, para que possam enviar 38 jtrinta e oitol pessoas para realizar trabalhos. S3o dais de

40(quarenta) trabalhos que servo apresentados nesse CONPEDI. H6 um trabalho herc61eo por parte

de muitos servidores, a Sra Marcia 6 uma dessas pessoas. Agradece todos da equipe da ATAc, ATAd,

ATAF, Graduagao e P6s-Graduagao. Com respeito aos eventos, acredita que 6 necess6rio ter uma

reflex3o sobre a divulgagao deles, como des se inserem nas atividades da Faculdade e convida a
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Congregag5o a fazer essa discuss5o no ano que vem. Qual o papel dos eventos na vida dos alunos

fargo um panorama de todos os eventos que j6 sabem que iraq acontecer durante o ano de 2023

para melhor planejamento e divulgag3o. Para dar maier visibilidade, na internet, compartilhar com
docentes, dirigentes estudantis e funcion5rios esse panorama. J6 distribuir5o as compet6ncias e as
comiss6es. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco fda que 6 impressionante a quantidade de

eventos que a Faculdade organiza e acredita que divulgar estes eventos 6 muito importante. Na

Faculdade de Direito de S3o Paulo um profissionaldojornalismo, bancado pda Fundagao, telrn felto
uma divulgagao muito grande em todas as medias sociais, tem sido um instrumento de divulgagao
muito bom. O Sr Diretor diz que, infelizmente, n5o recebem o apoio da Fundagao de Apoio da
faculdade para contratagao de servigo jornalistico. Esse pedido de apoio jornallstico foi feith em

outubro do ano passado, conjuntamente com outras solicitag6es, como a contrataQao de um
advogado para auxiliar o NPJ na parte t6cnica e a contratag3o de ateng3o psiquiatrica para as crises

que s3o muito diflcels de lidar, est3o aguardando que a FundaG3o possa atend6-1os. o Prof. Dr.
Ignacio Maria Poveda Velasco faz votes de que esse apoio possa se concretizar porque seri para o

bem da Faculdade. O Prof. Dr. Camilo Zufelato sugere fazerem uma reun13o extraordin6ria desta

Congregag3o com a FADEP para que listassem essas demandas. A pr6pria FADEP este vivendo um

processo de readequagao financeira, acabou de comprara sede, o que significa que este dispensada

de pagar aluguel, isso impactou na negativa anterior desses pedidos. Parece que todos eases pedidos

s3o necess6rios e urgentes, n3o s6 em relag5o ao jornalista, mas todos os mencionados pelo Prof.

juno. Uma fundag3o de apoio tem que efetivamente interagir com a Unidade e entender quads s3o

as demandas. A sugestao 6 pedirem uma ordem de priorizaQao das coisas para que fizessem um

planejamento dais a longo puzo. Entende a preocupaQao da FADEP no sentido de ter satlde

financeira, mas acha que est3o em um bom moments para rediscutirem essas quest6es. o Sr Diretor

responde que a proposta este aceita e seri feita uma reuni3o com a FADEP no primeiro semestre do

ano que vem para discutir qual 6 o papel da Fundagao e o que 6 esperado dela. o Prof. Dr. Camilo
Zufelato complementa que 6 importante que elsa reuni3o seja no ano que vem, pois espera que

consigam avangar um pouco sobre a tem6tica dos curses de especializag3o e fazer uma conversa

com os temas mats maduros sobre esse auxilio, assam poder5o ampliar essas quest6es em relag3o a

todas as outras quest6es que j6 vinham discutindo. 3. Palavra aos Presidentes de Comiss6es.

Comiss3o de Graduag3o. O Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin comunica: A) A grade hor6ria do

pr6ximo semestre este em finalizaQao. Constataram que foi mantido o nOmero de cr6ditos do
semestre passado em disciplinas optativas e est3o trabalhando na distribuigao. BI O Programs de

Estimulo ao Ensino de Graduag3o disponibilizou mats lO Idezl vegas para a Unidade com inscrigao

dos projetos dos docentes at6 15 de janeiro de 2023 . Faz um apelo, dada a necessidade de polfticas

de permanencia, que os docentes aproveitem todas as vagas disponiveis para conceQ3o de bolsas

aos alunos. CI Foi dada contlnuidade aos trabalhos da Comiss3o de Revalidagao de Diplomas, a

Faculdade, felizmente, n3o tem grande estoque de diplomas estrangeiros a serem revalidados, mas

essa 6 uma questao importance para toda Universidade, foifeita uma adaptag3o procedimentalem

vista da nova norma da USP a esse respeito, e retomaram esse processo de an61ise muito mais

simplificado e 6gildo que o anterior. D) A CG deve divulgar em breve o editalde transfer6ncia interna
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em que foram disponibilizadas 25 (vinte e cincol vagas. E uma quantidade grande de vagus e este

sendo feito o diagn6stico para entenderem o que levou a perderem esse quantidade de alunos ao

longo do tempo e pensarem algumas solug6es a esse respeito. Esse ano o nOmero de vagas de

transfer6ncia interna foi excepcionalmente grande em relag3o aos anos anteriores. O Sr Diretor

questiona se essas vagas eram ocupadas por transfer6ncia externa. O Prof. Dr. Gabriel Loretta
Lochagin responde que essas vagus antes eram ocupadas por transfer6ncia externa. No ano passado

a FDRP passou a langar editais de transfer6ncia interna anteriores ao de transfer6ncia extefna e as

vagas que sobram s3o destinadas a transfer6ncia externa. Est5o ajustando o calend6rio para permitir

esse sequenciamento adequado entre um e outro. O Sr Diretor questiona se tem sobrado poucas

vagas, foi assinado um edital de transfer6ncia externa com apenas uma vaga. Para transfer6ncia

externa agora quase n3o tem vagas. O Prof. Dr. Gabriel Loretta Lochagin comenta que foram feitas

mais de cinco chamadas para todas as vegas de transfer6ncla interna e das n3o foram todas
preenchidas. Deve ter havido aproximadamente 12 jdozel vegas de transfer6ncia interns
preenchidas no ano passado. V3o tentar entender o que este acontecendo e se 6 interessante

manter esses editais de transfer6ncia interns neste sentido. O Ac. Juan Moreira Giatti comenta que

esse n6mero de I jumal vaga realmente foge do padrao porque t6m 25 jvinte e cinco) vagas agora

e sabe que a turma que hoje este no segundo ano s3o quase 16 Idezesseisl transferidos externos.

Hium n6mero de transferidos externamente 6 muito superior a transferidos interns. o Prof. Dr.
Gabriel Loretta Lochagin diz que a FDRP tem recebldo poucos alunos dentro da transfer6ncia interna,

mas foram abertas muitas vagas, que decorrem de desist6ncias, transfer6ncias para a S3o Francisco,

cancelamentos de matrlcula, vagas que flcam ociosas dentro da Faculdade e s3o abertas primeiro

no edital de transfer6ncia interna e as sobras para transfer6ncia externa. Normalmente h6
pouquissimas vegas de transfer6ncia interna sendo preenchidas, ent5o n3o havia esse problema de

poucas vagas para transfer6ncia externa, mas o que chamou a atengao 6 a quantidade de vagas

sobrando nesse edital. O Ac. Juan Moreira Giatti comenta que a FDRP perde alunos justamente por

conta da Faculdade de Dlreito do Largo de S3o Francisco, porque reiteradamente percebem pessoas
que garantem a vaga na FDRP/USP, mas continuam na lista para a S3o francisco. lsso acontece

aproximadamente no m6s de margo e abril. As pessoas que continuaram na lists n3o virgo para FDRP
quase no meio do ano. A16m disso, a transfer6ncia para a S3o Francisco faz com que percam muita

dente. A transfer6ncia interns da FDRP para a S3o Francisco n3o 6 um problema f6cil de resolver

Mas, do nOmero de estudantes que querem S3o Francisco, mas acabam vindo ou se matriculando

na FDRP 6 f6cilde ser solucionado. A FDRP, j6 com quase 16(dezesselsjanos, precise de autonomia

do vestibular. J6 tinham elsa autonomia do SiSU, mas precisam dessa autonomia na FUVEST

Enquanto persistir a carreira Onica na FUVEST, esse problems sera perpetuado. 25 jvinte e cincol

vagas significa que % da turma ou abandonou ou pediu transfer6ncia. o Prof. Dr. Camilo Zufelato

comenta que esse nOmero 6 muito expressivo. Precisam de um olhar mats cuidadoso para que

entendam. Acredita que a falta de auxilio ou n5o cobertura total de auxilio posse ser um dos
elementos, assim coma essa questao levantada pode ser um indicio que justificaria uma eventual

tomada de decis5o. Considerando que este n6mero este multo elevado, acredita que poderiam
apresentar uma esp6cie de question5rio para tentarem entender e medir o que este acontecendo
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nesses casos e estudarem como poder3o atuar. O Ac. Juan Moreira Giatti comenta que nio h3 dados

compilados sabre isso, mas acredita que o Professor este certs. H5 caso de pessoas que moram na

cidade de S5o Paulo que acabam cursando o primeiro ano na FDRP de forma completamente

prec6ria e que dependem de conseguirem a transfer6ncia. Acredlta que, se garantissem que
eventuais pessoas que moram em S3o Paulo e t6m condiQ3o socioecon6mica prec6ria em Ribeir3o

Preto conseguissem permanecer na cidade, dimlnuiriam a evas3o. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro

comenta que a questao 6 n5o se envolverem com casuistica, porque, do mesmo modo, h6, alunos
que estavam na segunda profissao, sempre foram assistldos, tiveram todos os tipos de bolsas, e
resolveram voltar para S3o Paulo. No caso a casa, as pessoas podem querer estudar em S3o Paulo

Talvez deja boa a proposta de separar o vestibular, porque parece que as faculdades de Ribeir3o
Preto cresceram quando se tornaram uma carreira tlnica. Quem quer fazer FDRP, que tem o perfil

de pesquisa e dedicag3o, vem sabendo que farc a faculdade aquie servo cinco anon, depois, se

quiser, faz a transfer6ncla interna no processo que a S5o Francisco determinar. Quem quer fazer o

curso em S5o Paulo, por conta da tradig3o ou por ser meld perlodo, faga. Coloca na posigao, para

2024, fazerem essa separag3o, porque tem notado e o Prof. Gabrielaponta ipso com os dados da CG

j6 h5 muito tempo que a FDRP este mantendo os alunos durante um ano e ap6s des v3o para a S5o

Francisco. O Prof. Dr. Gabriel Loretta Lochagin comenta que h6 um levantamento de boa parte das

justificativas para essas liberag6es de vagas, identificaram participag3o em processo seletivo de
transfer6ncia externas de outras unidades e desist6ncias. Esses pedidos existem, mas alguns s5o

bastante gen6ricos e n3o tem uma noQ5o exata da motivaQ3o do pedido de desist6ncia da vaga na

FDRP. lsso acontece com aproximadamente 20% das vagus(entre cinco a fete vagas). Pode ser que

tenha o problems de perman6ncia estudantil, baixas condig6es para se manter em Ribeir3o Preto

etc. Outra parcela 6 transferdncia a pedido e participagao em processes externos de transfer6ncia,
e a discuss5o sobre o vestibular volta a fazer sentido. O Prof. Dr. Umberto Celli Junior manifesta seu

apoio ao que foi dito, acredita que 6 o momento de fazer um processo seletivo de vestibular
separadamente. Durante sua gestao, chegou a conversar com o representante da FUVEST que n3o

se mostrou quito favor5vel a ideia, por raz6es que n3o vem ao caso discutir e que n3o o
convenceram, mas que nio tinham a ver com o interesse da Faculdade. Haver6 problemas de

moradia, manutengao e infraestrutura da cidade, coho foi colocado, mas isso pode ser superado.
Acredita que 6 o momento de fazer essa separaQao. lsso comegou a ser feith, mas muito

recentemente, em certas estatisticas, como na Folha de Sio Paulo, que antes saiam em conjunto,

faculdades de Direito de S3o Paulo e a de Ribeiro Proto. Outros vefculos de comunicagao utilizam

Direito como uma instituigao Onica. O vestibular sendo separado j6 marca esta diferenQa e facilita a

compreensao pelo meir de comunicagao sabre a diferenQa que existe entre as duds unidades. E mats

do que oportuna este colocag3o. Gostaria de deixar registrado o seu apoio a ipso. o Ac. Juan Moreira

Giatti comenta que fez uma pesquisa r6pida no Manual do Candidate: Ci6ncias Bio16gicas tem os

curses de Piracicaba, S3o Paulo e Ribelr3o Preto, sendo tr6s carreiras distintas; Enfermagem tem

duas carreiras distintas, S5o Paulo e Ribeir3o Preto; Educagao Frsica, t5o nova quanto a FDRP, dual

carreiras distintas; portanto, 6 curioso que o Direito permaneQa nessa situaQao. Outras unidades,

coma EducaG3o Flsica, com idade similar ou at6 mesmo inferior, j6 tenham elsa autonomia. O Sr
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Diretorencaminha que seja criado um m6todo de discuss3o sabre esse assunto para que ao mesmo

tempo permita uma reconstrug3o da politica publica com base em evid6ncias Ifazer levantamentos)
e na prospecg5o das possiveis consequ6ncias jimpactos). lsso permitir5 que tenham autonomia na
definigao das mat6rias que caem na segunda etapa do vestibular. Permitir6, por exemplo, que

substituam matem6tica por sociologia ou fllosofia. A discuss3o acaba sendo at6 mais ampla.
Comiss3o de P6s-Graduag3o. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes comunica: A) O

Projeto de Doutorado foiaprovado ontem pda Pr6-Reitoria. A Oltima etapa 6 o encaminhbmento

para Capes. H6 certas atividades no Sucupira que precisam fazer. A reuni3o da Capes seri no dia 23

de margo. Esperam ter, finalmente, totalautonomia com o Doutorado. Comiss3o de Pesquisa. A Sra.
Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco 16 os comunicados enviados peta Profa. Dra. Flavia Trentini:

A) Nos dias 30 de novembro a IQ de dezembro, sera realizada a 2g etapa do SllCUSP, no Campus da

USP em S3o Paulo. A FDRP indicou 5 jcinco) alunos para apresentagao no evento ISarah Araujo

Ravagnani, lsadora Andrea Santos, Carla Oliveira Souza, Bianca dos Santos Soares e Maria Eduardo

Souza Porfirio). B) Est3o abertas as inscrig6es do Edital de Apoio a Projetos de Pesquisa com
iniciativas de Ci6ncia Cidad3 da Pr6-Reitoria de Pesquisa. As propostas devem ser encaminhadas at6
is 16 horns do dla 19/12/2022, peta sistema Atena(Pesquisa Atende>formu16rios>Nova SolicitaGaol,

anexando o formulirio de inscriGao preenchido. C) O Semin6rio de Pesquisa da FDRP, organizado

pdas Comiss6es de Pesquisa e P6s-Graduag3o, este sendo realizado no periodo de 29/11 a
01/12/2022, com participaQ3o de p6s-doutorandos da FDRP no "Di61ogo de Pesquisa P6s-doutoral"
na saba da Congregagao, e est3o atuando como avaliadores nas mesas de tem6ticas de apresentag5o
de trabalhos. Comiss3o de Inclusio e Pertencimento. o Prof. Dr. Camilo Zufelato comunica: AI

Confer6ncia sabre SaOde Mental no Campus de Ribeir3o Preto foiuma iniciativa capitaneada peta

Prof. Nuno, na qualidade de Presidente do Conselho Gestor do Campus, apoiado por praticamente

todas as pessoas que de alguma forma lidam com esse assunto no Campus. Essa iniciativa 6 bastante

pioneira por ter uma discuss3o sobre o formats da conferencia em si, que 6 uma coisa extremamente

interessante e democr6tica, mas tamb6m 6 multo relevante porque foi posslvel reunir o que tem
sido feito sabre o tema da saOde mental, que 6 muita coisa. Coma produto dessa confer6ncia h6

uma s6rie de propostas que precisam ser avangadas nesse tema importante para alunos e servidores

docentes e n3o docentes. 4. Palavra aos Senhores Membros. O Ac. Juan Moreira Giatti comenta que

dia 5 de dezembro, segundo-feira, comega a primeira interagao de matrlcula e, em plena quinta

feira, n3o h6 uma grade liberada a comunidade discente. Entende que houve problemas de natureza

pessoaldo Servigo de Graduag5o, mas essas quest6es revelam uma situag3o grave enfrentada pda

FDRP, que 6 a questao dos servidores. Sabe que n3o 6 o seu local, mas, enquanto aluno afetado

diretamente por esse problema, comenta que o quadra de servidores, quarenta e tito, salvo engano,

6 o quadro previsto na crlagao da Faculdade. No decorrer dos anos a Faculdade viu um aumento da

sua estrutura, compet6ncias, atividades, Mestrado e Doutorado, e os servidores n3o viram novas
contratag6es e melhorias no trabalho, afetando diretamente o funcionamento da FDRP. Acredita

n3o ser certs n3o ter uma grade na v6spera da interag3o de matrfcula, e coho viram, a grade ainda

vai sofrer alteraQ6es. A falta de servidores na FDRP este impedindo diretamente as atividades
normals da Graduag3o e da P6s. Faz uma mem6ria deste Colegiado, falando do Doutorado, que
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demorou muito tempo para os servidores serem elogiados por essa Comiss3o. Os servidores s6

foram eloglados ap6s a meng5o do membro servidor t6cnico administrativo deste Coleglado, Tadeu.

Os docentes presented deste Colegiado n3o fizeram elogios ao trabalho herc61eo pecos servldores

felto no Sucupira. Os alunos da comunidade discente entendem que para a Faculdade funcionar de

forma normal 6 necess6rio nova contratagao de servidores para que n3o sobrecarreguem os
funcion6rios j6 t5o sobrecarregados. N5o sabem os dados, mas est3o vendo o ntlmero de

afastamentos de funcion5rios por doengas ou que tiveram que ser socorridos por pro.blemas

m6dicos. A situagao n3o este plena. A Congregag3o este h5 mais de quatro meses discutindo a

contratag3o de novos professores n3o falou um minuto sequer sobre a contrataQ3o de servidores

Querem contratar professores, mas este faltando mesmo servidores. A grade mostra uma questao

grave, alguns professores se consideram "ilhas" na Faculdade, decidem a hora que dario as

disciplinas simplesmente pda sua disponibilidade, n3o pele equilibrio da grade e melhor satisfagao

das necessidades da Faculdade. Muitas vezes o Prof. Gabriel e o ServiQO de Graduagao precisam se

virar para conseguir encaixar e garantir pelo menos uma disciplina optativa. T6m setenta cr6ditos

sendo oferecidos, mas enquanto o 6nico crit6rio de distribuiQao das disciplinas for a
possibilidade/disponibilidade que o professor tiver, o sistema continuar6 falho e com problemas na

grade. Enquanto os colegiados da USP forem compostos dessa forma, como ele e Tadeu, membros

votantes da minoria do corpo discente e servidores t6cnicos-administrativos, n3o vaifuncionar. T6m

outros servidores, mas que n3o votam. A USP n5o pode continuar sendo gerida por servidores
docentes. Os problemas que est5o enfrentando 6 porque as necessidades das outras dual classes

que comp6em a Universidade n3o est3o sendo atendidas. Os docentes continuam colocando seus

interesses como superiores aos dos discentes e dos servidores. Este sendo construfdo um muro nas

imediag6es da Faculdade de Direito, na descida da Cat3o IBuraco da Cataol, urn corte na grade onde

os discentes da FDRP utilizavam para entrar de forma mais r6pida na Faculdade. Depois de dez anos

lutando com promessas da Prefeitura, a faculdade de Direito se v6 cercada por mats um muro.

Alguns alunos do PAPFEI, de situag3o economicamente prec6rla, v3o receber uma cesta bisica por

n3o conseguirem almogar de domingo. J6 que o Bandej3o n3o pode abrir no domingo, ficaram felizes

com elsa novidade. Fica feliz que a questao da sa6de mental este sends atendida, vai comegar um

novo ciclo, mas enquanto a Faculdade imp6e uma grade problem6tica, se torna um ambiente de

ansiedade e nervoso para os discentes, n3o se pode esperar que des fiquem e permaneQam nos

ambientes da Faculdade. Enquanto a Faculdade for lugar de exclusao, ansiedade e preocupag6es,

chega o hor6rio que acaba a aula, os alunos v5o embora. Enfrenta uma s6rie de dificuldades com a

perman6ncia dos alunos por isso, porque o ambiente da Faculdade n5o este sendo proplcio para

permanencia aqui. As turmas que voltaram p6s pandemia n3o se sentem pertencentes a
universidade pOblica, justamente porque s5o colocadas a das desde o primeiro momento 46
jquarenta e seis) cr6ditos de optativas, que j6 assusta muito. Os alunos do primeiro ano se
sobrecarregam de disciplinas para se formarem logo e irem embora o mats r6pldo. Embora tenham

Inscritos para Rds, h6 uma desmobilizagao do corpo discente. O corpo discente, diante desta situagao

prec3ria que este sendo imposta a todos, n5o se sente mats parte desta Faculdade. lsso 6 muito

triste. Lutaram multo para conseguir. H6 38 (trinta e oito) professores, 47 (quarenta e setel
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servidores e mais de 500 (quinhentosl alunos. Estes 500 alunos n5o t6m tido voz. Deixa a sua
considerag5o e o seu aprego pecos servidores, na presenQa do Tadeu. Presenciou duas situag6es

nesta Optima semana, que n3o tinham avisado que haveria transmiss3o pelo Goog/e/meet, avisaram

na tlltima hora, foi uma correria para os servidores tentarem cumprir essas necessidades. Os
professores da Casa n3o se d3o o trabalho de informar no Forms de divulgag3o da Faculdade que vai

ter evento e esperam que milagrosamente apareQa algu6m da TI para fazer a transmiss5o. lsso ja foi

vista, n5o 6 casuistica, 6 algo que se repete, o Tadeu pode confirmar. Enquanto os docentds forem

maioria, diflcilmente melhorar3o a situagao da faculdade pabllca. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda

Velasco diz que um de seus colegas desembargador que estava presidindo um concurso de ingresso

na magistratura comentou que tem aparecido v6rios alunos espetaculares da FDRP super
preparados. Ouviu com muita alegria e satisfagao, por ipso gostaria de dividir, considera lsso como

um estimulo ao trabalho diuturno que todos da FDRP realizam. Ficou muito sensibilizado com o
evento sabre a saOde mental. Parabeniza o Prof. Nuno, coma Presidente do Conselho Gestor, pda

iniciativa. Sobre as dificuldades dos alunos, a questao da marmita forum dos assuntos comentado

no evento e que Ihe tocou. Essa 6 uma responsabilidade que deveria ser colocada junto 5 Prefeitura

do Campus. O Ac. Juan Moreira Giatti responde que concorda com o Prof. Poveda. Apenas trouxe as

quest6es das cestas b5sicas porque os Profs. Nuno e Eliana estiveram a frente junto nesta conquista

e para demonstrar que ainda tem algumas solug6es para as quest6es. O Sr Diretor comenta que a
Confer6ncia de Sa6de Mental foium trabalho coletivo das pessoas da atenQao psicossocial em que

aprenderam muito com esse metodologia participative e democritica, que gera resultados
qualitativamente muitos superiores. H6 alguns resultados, mas um deles 6 a proposta de criaQao de

um Comity Assessor do Conselho Gestor, para discutir com as Comiss6es de Inclus3o e

Pertencimento de todas as unidades, para articular elsa politica no Campus. Com respeito a questao

de servidores, tem insistido em todas as oportunidades, oflclando e renovando os pedidos, mas a
situagao realmente 6 muito m6. Receberam oficialmente a informagao de que a FDRP receber6 1
jumajvaga de servidor desta leva de 400(quatrocentas) vegas que est3o sendo distribuldas. A partir

de 2022 teri uma reposigao autom6tica dos claris que forem abertos, desde que n3o seja por
aposentadoria. Sobre a montagem da grade, 6 preciso de um m6todo, com calend5rio, que atenda

o interesse pablico, a necessidade das categorias e que da tempo dos docentes e discentes se
manifestarem. Precisam colocar no calend6rio esses momentos chaves. A portaria pedonalda Cat5o

Roxo seri feith no ponto entre o terreno da FDRP e Enfermagem, com funclonamento das 6h at6 is

22h. Vaiser construfda a passagem at6 a calgada em frente as dubs unidades. Sobre a desmobilizag3o

da Universidade, 6 uma realidade na Universidade inteira. E necess6rio entender o que este
acontecendo, parece que os estudantes n3o voltaram totalmente da pandemia. Est3o sentlndo isso

em todas as unidades. Precisam entender essa quest3o. O Prof. lgn6cio falou do niveldos alunos da

FDRP e 6 bem testemunhado pda intervengao de altissima qualidade que o Ac. Juan traz e que
ouvem com bastante atengao. Faz 15 anos de abertura da primeira aula da FDRP l25/02/2008je seri

comemorada em margo do ano que vem. o Sr Antonio Tadeu Campos Mesquita agradece a fda e o

reconhecimento do Ac. Juan. Esse manifestag3o, enquanto funcion5rios, 6 muito importante saber

que tem representag5o discente observando elsa quest3o tamb6m. Acredita que a USP tem que
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rever esse conceito de democracia quando fda ter carta aberta e democracia etc., enquanto os
6rg3os e colegiados da pr6pria USP n3o seguem, nem de perto, algo que parega com um ambiente

democr6tico em relagao a representagao. Sabe que isso n3o 6 um problema que seri resolvido na
Congregagao, 6 apenas uma manifestagao. N3o faz sentido nenhum a proporQao que tem de
servidores docentes, n3o docentes e discentes na Universidade e Unidade, a ordem deveria ser

inversa nos 6rgaos colegiados que tomam as decis6es na Universidade. Claramente, sempre ou na

maioria das vezes, as decis6es s3o tendenciosas, apesar dos assuntos mats importantes qstarem
relacionados a docentes. Sobre os eventos, o excesso da carga hor6ria etc., acha que uma das

preocupag6es para se discutir ipso 6 pensarem no interesse que tdm os eventos para os alunos e
homo estes eventos s3o Inseridos. Eventos is 19h n3o faz muito sentido ap6s os alunos flcarem na

Faculdade o dia inteiro com carla de aula. Acha que isso 6 muito mais importante do que a pr6pria

divulgagao. Por experiancia e contatos, podem divulgar o quanto quiserem, se n3o tiver um assunto

pensado pelos pr6prios alunos e se des n3o participarem ativamente. lsso precisam pensar em

relaQao aos eventos. E triste a notlcia que receber3o apenas I (um) funcion6rio. lsso freia muito as

aspirag6es que a Faculdade tem de crescimento, deja com Doutorado, expansao e/ou promogao de
outras quest6es. Est3o aumentando a quantidade de professores e, se a quantidade de servidores

t6cnicos e administrativos n3o for seguida na mesma proporG3o, a Faculdade vaiparar e chegar3o

em um problema de sa6de mentaldos funclon6rios que estar3o cada vez mais sobrecarregados e se

afastar5o. O problema de excesso da carla de trabalho que vaigerar fadiga dos funcion6rios. Eases

problemas s6 v3o aumentar. Chega em uma situagao em que n5o tem o que fazer. A USP, como toda

Faculdade, tem que repensar o ritmo de crescimento que ela quer ter, porque isso passa pda
contratagao de funcionirios e tudo mais. Desde o PIDV de 2014, salvo engano, esses funcion6rios

n3o foram repostos. A FDRP teve funcion6rios que sairam, sem se aposentarem, por outras raz6es

quaisquer, alguns funcion5rios n3o foram repostos, e a USP, coma um todd, teve uma salda de
funcion6rios muito grande e que tamb6m n3o foram repostos. A USP precisa repensar sobre o

crescimento que quer ter porque n3o tem condig6es de crescer se n3o tiver funcion5rios e se os

servidores que hoje t6m tamb6m n3o forem valorizados. A USP precisa pensar inclusive em uma

carreira que seja justa para os funcionirios quej6 est3o e a contratag3o de novos para a Universidade

coma um todd. O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua diz que entende as quest6es que

foram postas, algumas exorbitam a competancia da DireQao da Unidade, n3o podem criar claros com

relagao aos servidores. Est3o pedindo, mas isto n3o depende da Direg3o. Acredita que as

representag6es t6m que aproveitar melhor os espaQos que j6 conquistaram, n3o s6 os alunos como

servidores, no sentido de voz ativa nessas inst6ncias. Em janeiro tanto ele quanto o Prof. Nuno

estar3o de f6rias autom6ticas, como muitos professores, ent3o os docentes servo consultados
conforme a ordem de decanato para assumir. Tentar mudar, mas essas hip6teses n3o podem ser
alteradas, s3o f6rias automiticas e compuls6rias, precisam ser tiradas at6 31de janeiro do segundo

ano em curio. O Ac. Juan Moreira Giatti diz que a fda do Tadeu imp6e uma pergunta que esta
Congregagao deve fazer, isso 6 compet6ncia deste Colegiado. Questiona se a Congregagao e a FDRP

t6m porte pessoal, capacidade e estrutura para comportar um Doutorado. Pergunta se n3o haver6

contratag5o de novos servidores administrativos, uma Faculdade que foi criada s6 para Graduagao,
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tem estrutura agora para um Doutorado ou se sacrificar5o a saCde mental dos servldores. Essa
pergunta fica, pois 6 compet6ncia deste Colegiado. Embora a representagao discente seja
desmobilizada, ela ji foi maior neste Colegiado. Salvo engano, na direg3o do Prof. Poveda e do Prof.

Cello, a GraduaQao tinha duas cadeiras nests Comiss3o, acabaram perdendo na gestao da Profa.

Monica. Est3o ocupando os espagos, apesar de muitas coisas, coma desmobilizag3o, cortes etc. O Sr

Diretor prop6e uma invers5o dos hens para Discuss3o para a Ordem do Dia. Solicita a inclus5o do

item Relat6rio Bienalde Atividades da Profa.Juliana Oliveira Dominguez, sendo aprovado. ll. ORDEM

DO DIA. APROVAR. 3. Relat6rio Bienal de Atividades - COMPLEMENTAR. 3.1. Processo

2012.1.388.89.4 - Juliana Oliveira Domingues. Relat6rio Bienalde Atividades apresentado pda Profa

Dra. Juliana Oliveira Domingues. Aprovagao do Conselho do Departamento de Direito Pablico, com

base parecer do Prof. Dr. Gabriel Loretta Lochagin, em 16/11/2022. Parecer do relator pda
Congregagao, Prof. Dr. Camilo Zufelato, pda aprovag3o do Relat6rio, em 30/11/2022. Colocado em

discuss3o e votaQ3o. o parecer o parecer do Prof. Dr. Camilo Zufelato, favor5vel 5 aprovacgo do

Relat6rio Blend de Atividades apresentado pda Profa. Dra. Juliana Oliveira Domingues. 6 gprovado

por unanimidade (onze membros). 1. Distribuigao dos Claris Docentes da FDRP concedidos pda
CCD. 1.1. Processo 2022.1.626.89.2 -- Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. DistribuiQ3o dos claros

docentes da FDRP concedidos pda Comiss3o de Claros Docentes - CCD: OI claro RDIDP e 01 claro

RTC para professor permanente Of. GR/Circ/109 de 27/04/2022. Parecer do relator pda
Congregagao, Prof. Dr. lgn6cio Maria Poveda Velasco, em 24/11/2022. O Prof. Dr. Ignacio Maria

Poveda Velasco comenta que esse processo comega com uma deliberaQao, oficio circular, GR-109

do Magnifico Rector, no final de abril de 2022. Offcio esse dirigido a todas as unidades no qual o

Reitor reflete ou informa a deliberagao da Comiss3o de Claros Docentes na dlstribuigao claros e

cargos na Universidade toda. lsso em um moments logo depots de inicio de gestao e fim de

pandemia. Naquele moments a Faculdade tinha recebido 2 Idols) cargos permanentes para

concurso, sendo um claro em RDIDP e outro em RTC. Depois esse mesmo offcio circular trouxe

algumas orientag6es sobre a maneira de proceder ao preenchimento desses cargos. A Diretoria

solicitou que os Departamentos se manifestassem sabre o interesse. Na sequ6ncia, vieram as
manifestag6es de dois Departamentos: DFB por 3 carlos e DPP por 2 claris. O DDP disse

especialmente que nesse moments n3o apresentava nenhum pleito. Por isso em seu parecer
escreveu. 'Tendo em vista que se grata de dubs vegas a distribuir entre os Departamentos da FDRP

e que propostas de contratagao foram feitas polo DPP e polo DFB, de forma fundamentada, a
demonstrar, prima facie, a relev6ncia e a necessidade de dais contratag6es, prop6e-se que a

Congregag6o proceda a distribuigao de uma vago para cada um dos dots Departamentos que o

requerem (DPP e DFB). Observe-se que o DDP decidiu n8o requerer vega nests oportunidade, o que

dever6 ser levado em consideragao em futures distribuig6es de claros docentes IDoutor). No entanto,

como coda um dos Departamentos fez requerimento de mats de uma vaga, e para mats de um

conjunto de .finalidades, propae-se que o pedido deja aprimorado peso DPP e polo DFB, com vistas a:
BI) elaborar Plano Individualizado (com as exigencias consignadas nos itens AI a A3 ocima) pclra a

solicitagao de apenas uma vaga; B2) reunir today as necessldades cansignadas nos pedidos

apresentados peta Departamento, j6 ogora no Plano Individualizado de uma Onica vega; ou B3)
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selecionar e priorizar atividades, dentre as indicadas inicialmente, deixando para outro memento a

solicitag6o de clara para o desempenho de atividades que n6o possum ser compreendidas no pedido

de uma 6nica vega. Em atengao a proposta do DPP (e que encontra eco na mad.festag6o do DDP),

de que "a proposta de preenchimento da vega considerar6 agnes ajirmativas que servo incorporadas

no futuro edital, uma vez destinadas ds vegas do DPP, a fim de possibilitar a diversidade social e a

construQao de um ambiente plural", cumpre consignar recente parecer da Procuradoria Gerd da USP,

segundo o qual a reserva de cotas para concursos de ingresso d carreira docente esf:apa a
compet6ncia das Congregag6es, desk.fiando manijestag6o do Conselho Unlversitdrio, em cede de

regulamentaQ6o." F\na\\za d\zendo. "Como se 16, n6o poderia a FDRP deliberar sabre o assunto antes

que tal deliberagao se d6 em 6mbito superior. Prop6e-se o encaminhamento de solicitagao ao Rector,
para que inste a Comissdo de Legislag6o e Recursos do Conselho Universit6rio a debrugar-se sabre o

fema, em 6usca do seu equal/onamento Jur/d/co.". Provavelmente tamb6m passaria pda Pr6-
Reitoria de Inclus3o e Pertencimento, conforme o parecer que colou da Procuradoria Gerd, de

maneira que a Universidade discuta e avance em busca de equacionamento juridico para esta

questao. Acredita que 6 necessirio entender o que este por traz das orientag6es. De acordo com

informag6es obtidas junto a Assessoria da Comiss3o de Claros Docentes, a Administragao Central

expediri, em breve, nova circular normativa com esclarecimentos acerca das informag6es que

devem acompanhar os pedidos de contratagao de Professores Doutores, que dever3o vir
acompanhados de plano individualizado, conslstente em conjunto de atividades a serem
desenvolvidas pelo docente a contratar, com demonstrag5o de: Atl seu impacto no curto, m6dio e

longo prazos; A2) sua ader6ncia ao perfil docente no Projeto Acad6mico do Departamento e na

Unidade; A3) sua necessidade a luz do Projeto Politico-Pedag6gico da Unidade. Procurou ser pratico

e pragm6tico, exlste uma massa crltica, conteOdo acad6mico, nessas solicitaQ6es, pols foram bem

fundamentadas, mas, por conte multiplicidade de requisig6es desses Departamentos, que vejam se

concentra em uma area daquelas apresentadas ou se faz um apanhado para colocaroutros aspectos

das outras pretens6es nessa vaga. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que jparte inaudlveljfala com

respaldo de muitos outros Chefes de Departamento que a antecederam. O Departamento de Direito

Privado e de Processo Civil este realmente sem professor. A Profa. Andrea, que assumiu
recentemente, acabou de fazer um pedido via CG em que pede a unificagao de turmas do semestre

que vem, porque este com uma carga hor6ria alta e acredita que tem que ter tito horns. A Profa.

Andrea este pedindo a unificaQ3o das turmas do 29 e do 3g ano para que adeque as oito horas. Para

diem da discuss3o da forma como foi feito o pedido e de como ele chegou no Departamento, a

questao que se coloca 6 que tem falta de professor. O Departamento de Direito Privado e de

Processo Civiltem sofrido com falta de professor. As areas de Processo Civilt6m trabalhado no limite,

cram quatro professores e agora t6m apenas tr6s. Na area de Comercial eram tr6s professores e

agora t6m doin. Na area de Direito Civil eram seis professores e agora t6m cinco com a entrada da

Profa. Andrea. Com todd respeito ao DFB, o proprio documents n3o tem demonstraQ3o se falta
professor e se todos cumprem a carga hor6ria. A igualdade distributiva parece muito injusta, por

dois motivos: IQ) a lei este do lado do DPP, a USP reconhece argo que 6 regale 2e) n3o 6 juste, t6m

2 vagas que j6 vieram para Unidade e at6 agora n3o foi feito o concurso que j6 poderia estar
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solucionando quest6es do ano que vem, coma optativas e grade hor6ria. Essas vagas ji est3o na
FDRP desde setembro ou agosto. N3o realizaram porque flcaram nesse embate de fazer de forma

que tivesse um projeto, que foifeito, e ainda n3o tiveram esse concurso. O Sr Diretor comenta que,

em relag3o a questao do plano individualizado, 6 necess5rio e precisam faze-1o. As vagas kinda n5o

est3o na Faculdade, 6 preciso fundament5-las com base em um plano individualizado que indique

exatamente esta projegao da Faculdade, o que 6 preciso fazer e o que tem, a partir do Projeto
Academico, projetado para sua construg3o e para o seu crescimento na P6s-Graduagao. Essa 6 a

perspectiva com a qual a Reitoria trabalha, precisam obedec6-la e faber dots bona projetos

individualizados para essas vagas. Tem um novo edital publicado para distribuiQao de mais 68
jsessenta e oito) cargos entre as unidades, para projetos inovadores. A Faculdade vaiter que pensar

na 16gica com a quala Comiss5o de Claros Docentes trabalha e acredita que tem chances concretas

de receber pele menos mats uma vaga docente. N3o adianta a Faculdade pensar com 16gica pr6pria

Defende o parecer do Prof. lgn6cio, mas acrescenta duds quest6es: IQI do ponto de vista da

perspectiva estrat6gica do desenvolvimento da Unidade, adenda que essas duas vagas tenham como

requisite, no processo de contratagao, a vinculagao com a P6s-GraduaQ3o. Os professores devem ser

contratados para atuar tamb6m na P6s-Graduagao e defende que fagam isso com respeito a today

as contratag6es futuras. Ou seja, estabelecer na Congregag3o que o barema dever5 exigir o

cumprimento daquilo que a Faculdade considera coma requisito de produg3o minima para o
ingresso na P6s-Graduagao, se n3o contratam docente que eventualmente n3o tem nem condig3o

de ingressar na P6s-Graduag3o; 2el com respeito ao regime de trabalho, no processo tem indicaQao

do RTC E RDIDP, mas podem pedir diferente. A sugestao 6 que pegam dots cargos em RDIDP para

que possam aproximar a Faculdade do perfildo seu Projeto Pedag6gico e do regime preferencialda

USP, que 6 o RDIDP. Gostaria de acrescentar essas duas quest(5es no parecer. o Prof. Dr. Ignacio

Maria Poveda Velasco responde que, pessoalmente, n3o tem nenhum problema em campar essay

duas sugest6es. Acredlta que o RDIDP faz todd sentido, at6 dentro do proprio perfil da Faculdade,

com que ela foicriada, e a quest3o da P6s-Graduag3o, porque 6 um dos objetivos que a FDRP como

um todo tem. No ofrcio circular da Reitoria se fda justamente nessas areas novas, forum pouco com

essa ideia que diante do pleito do DFB se entra na questao se tem ou teve menos baixas ou nao, foi

nesse sentido que se manifestou. Diz a Profa. lara que a normativa da Universldade fda de otto horns

mrnimas, acredita que isso precisa ser explicado para a Profa. Andrea, com jeito, e entre essay horas

inclul Graduag3o, P6s-Graduag3o etc. Tem dado muito mats que oito horas habitualmente, tendo

temporadas em que ministrou dezesseis horas semanais. O ideal serra que tivessem professores. E

uma tristeza, na faculdade, ter que ficar nesse "bravo de ferro", quando, na verdade, existindo uma

necessidade a Universidade deveria atende-la em cumprimento ao que este na lei. Em relag3o ao

regime, existe a possibilidade de a Unidade pedir a vaga em RTC ou RDIDP se houver interesse nesse

sentido. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro lembra que em outras reunites foi dito que as vagas j6

estavam na Unidade. O DPP fez um trabalho bastante forte para poder integrar tanto a Graduag3o

quanto a P6s-Graduagao no seu plano de trabalho e ainda abordar a discuss3o de raga tamb6m. E

um projeto que j6 esb colocado nos autos, bastante inovador e diferente. O Sr Diretor comenta que

a licenga da Profa. Clntia 6 hip6tese para contratagao de professor tempor6rio de acordo com a nova
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regra, que 6 muito restritiva, autoriza a pedir. Foiinterpretado que a vaga j6 estivesse aqui, mas n3o

estava e foi revogado o edital, porque agora a leimudou e 6 muito mais restritiva a concess5o de
tempor6rios, mas o caso de licenga maternidade 6 hip6tese. Solicita que o Departamento faga o

pedido imediatamente para que possa ser encaminhado para Comiss5o de Claros Docentes e, talvez,

conseguir um professor tempor6rio para essa situagao. Sobre a jung5o de turmas isso n3o 6

admissivel na FDRP e esse pedido n3o tem como ser prosperado. Pede que a CG compartilhe o

desllnde dessa quest5o. O Prof. Dr. Camilo Zufelato questiona quaid o puzo para enviar esse pedido.

T6m duas vagus e solicltag6es de dois Departamentos. Sugere que a primeira questao a ser colocada

em votagao seja distribuir uma vega por Departamento ou duas vagas para um Onico Departamento.

Superada essa questao, parece que o DPPji fez uma escolha priorit6ria. Foifeito um pedido de dubs

vagas, mas elencaram quaid a priorit5ria. Esta vaga especificamente, que tem como conteOdo algo

bastante inovador, tinha na proposta uma abertura de edital destinado para candidatos PPI. Se a
CongregaQao entender que elsa vaga sega destinada para o DPP, a sugest3o 6 que suprima essa pa rte

e mantenha a ess6ncia da proposta. Se a Congregagao entender que esta vaga vai para o DFB, t6m

duas opQ6es de temas neste Departamento: l91 proposta de contratagao de docentes para area de

B/ockcha/n and C/oud Compuf/ng e RegulaQao de Intelig6ncia Artificial; 2gl docente para atuagao

junta ao NOcleo de Pr6tica Juridica. Esse segundo t6pico, entende que este relacionado a esse

Departamento, mas 6 uma vaga de toda Unidade, porque os temps de est6gio t6m uma correlag3o

mats com outros Departamentos de pr6tica do que as pr6prias disciplinas ligadas a este
Departamento. Se essen t6picos n3o tiverem uma ordem priorit6ria, poderiam ja discutir se a vega

for para o DFB, se n3o entenderem que seri aberto para contrata€ao de docente para atuar no

nOcleo de pr3ticajuridlca nos termos quej5 este na proposta. Concorda que 6 muito importante ter

a fundamentagao do porque querem as vegas, j6 tem isso nos autos. Talvez o que possa ser feito 6

um ajuste fina do Departamento, depois da aprovaQao da Congregagao, na fundamentagao e
detalhamento. Mas superado essa questao do editalde vaga para afirmaQ5o afirmativa, em vista da

urg6ncia, a proposta 6 que tentem deliberar nessa sequencia explicada a destinagao das dual vagas.

O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco concorda com o Prof. Dr. Camilo Zufelato e acredita que se

esse assunto pudesse ser resolvido na Congregagao tanto para o DPP quanto DFB economizariam
tempo. O Prof. Dr. Umberto CelliJunior comenta que ficou muito impressionado com o processo e

as manifestaQ6es dos Departamentos, o DDP optou por n3o pleitear nenhuma vaga nesse memento

para discutir a questao de modo mais aprofundado, para encontrar o perfil do profissional que se

busca e uma discipline que seja Inovadora. Tiveram das reunites, ordin3ria e extraordin6ria, e

chegaram a esta conclus5o. Os dais Departamentos est3o com pleitos multo bem fundamentados

Concorde com o encaminhamento proposto do Prof. Camilo de primeiro verificarem qual vaiser a

atribui.gao das vagas, no sentido tamb6m de ganharem tempo. Acha que no m6rito os doin

Departamentos apresentaram o melhor que tinham, s61idos argumentos. Antecipa seu vote, acha

que seria o caso de atribuir uma vaga para cada Departamento. As necessidades e peculiaridades de
cada Departamento todos conhecem, s5o antigas. A Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven comenta que

essa 6 sua 61tima CongregaGao que participar6 antes de um perlodo de afastamento grande, e
agradece todo o apoio e rapidez do DDP, chefias, professores e servidores. Antecipa seu vote
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favor6vel ao encaminhamento da proposta do Prof. Camino. Entende as ponderag6es colocas na
CongregaQ3o e pensa que chefiar um Departamento com condig6es adversas nessa quantidade de

carga hor6ria n5o 6 f6cil. Pensa que o b5sico s5o disciplines b6sicas que j6 est5o nessa grade e que

tendem a ficar no PPP pr6ximo. Na sua concepQ3o, considerando que tem que adequar no finaldas

contas, os Departamentos t6m que server aos projetos de GraduaQao, P6s-Graduag3o e aquilo que

este b6sico. Acredita que como compromisso formaluma vega ao ments para o DPP, pda natureza,
e a outra vaga seja para o DFB sendo docente para atuagao junto ao N6cleo de Pr5tica /urldica,

vinculada ao bisico. O Sr Diretor faz a proposta de encaminhamento sugerida peso Prof. Camilo, que

antecede a questao de m6rito, de que em sendo atribufda as vagasj6 se deana quais s3o as areas de

atuaQ3o. O Sr Antonio Tadeu Campos Mesquita questiona se primelro decidir3o para qual ou quaid

Departamentos v5o as vagas e depois decidir3o as areas de acordo com o que foi decidido primeiro

O Sr Diretor responde que sim. O SrAntonio Tadeu Campos Mesquita pede um esclareclmento sobre

as atividades do N6cleo de Pr6tica Jurfdica, pois se preocupa com a necessidade de alocagao de

funcion6rio, a16m da necessidade de um docente. O Sr Diretor responde que isso seri resolvido
quando for discutido a area etc. O encaminhamento 6 se v3o discutir a quest5o ou n3o. A Profa. Dra.

lara Pereira Ribeiro acredita que a questao colocada pelo Sr Tadeu 6 muito importante, porque, na

proposta colocada sobre o NOcleo, o DFB pede um professor de est6gio, mas n5o aponta de que area

e coma esse concurso seri feito. Essas informaQ6es n3o est3o no plano apresentado. Seri definida

a area para definir a vaga para o DFB, algo que n3o concorda, e n3o vaiadiantar nada por n3o ter

elementos suficientes para se fazer um concurso. Acredita que perderao a vaga, com todo o respeito,

nio parece que o plano apresentado pelo DFB tenha forma de se sustentar. Enquanto que est3o
dentro do DPP faltando professor, se esforgaram para fazer a proposta de acordo com o que foi

pedido pda Diretoria, para que o docente contratado tenha um perfil interdisciplinar, transversal.

As dlsciplinas que apontaram foram para docente com esse perfil. N3o 6 o que este apontado dentro

da outra proposta. O Sr Diretor comenta que ainda n3o este sendo discutido o m6rito, precisam

saber qual seri a estrutura da votaQao. Questiona ao Prof. Camilo qual 6 a proposta. O Prof. Dr.

Camilo Zufelato diz que a proposta 6 definir para qual ou quads Departamentos as vagas servo

destinadas. Se for aprovado para um Onico Departamento, que sigam as areas definidas que constam

no material. Se for uma vaga para cada Departamento, votar3o em segundo memento, para qual
dessas areas seri destinada, em especialdo DFB, porque o DPPji fez esta escolha. O Prof. Dr. Marcia

Henrique Pereira Ponzilacqua concorda com a primeira parte de definir quais os Departamentos e

adenda que o DFB, ainda que n3o conste no material, este sufocado. O Prof. Nuno e ele est5o na

gest3o, n3o precisariam ministrar aulas, mas est3o ministrando por falta de docentes no
Departamento. Se tirar licenga pr6mio, e tem direito a duds, n3o tem professor de Sociologia para o

substltuir. Poderiam definir os Departamentos e depots, em segundo memento, definir as areas. N3o

h6 necessidade de definirem agora. O DFB precisa de uma discuss3o um pouco maier sobre isso
tamb6m, o Departamento 6 1ocalidealpara essa discuss3o e n3o a Congregagao. O Prof. Dr. Camilo

Zufelato diz que foi por isso que fez a pergunta inicial, porque se tiver um tempo maior para que o
pr6prio Departamento, dente da quantidade de vagas que receber6, poder5 voltar a refletir sobre

isso, 6 o parecer do Prof. lgn6cio, que isso seja feito no 6mbito do pr6prio Departamento. Se houver
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tempo para tudo isso, tudo bem. A questao centrala ser definida 6 se tem esse tempo ou n3o. O Sr

Diretor responde que se fizer nesse sentido, s6 ir3o fazer os concursos em 2024. Pediriam aos

Departamento que realinhassem as propostas, encaminhariam esse ano, para poderem contratar

no ano que vem. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro acrescenta que o Diretor e Vice s3o do
Departamento de Filosofia do Direito e Disciplines B6sicas ej6 foiautorizado h6 muito tempo no(IA
o concurso para tempor5rio do DFB. Se n3o h6 concurso para tempor6rio em andamento n5o 6 por

conta da Congregagao, mas por outra questao do Departamento. De qualquer forma o DFB n3o
apresenta essa documentagao e j6 tem possibilidade de concurso para tempor6rio. Por outro lado,

a pr6pria proposta colocada n3o contempla as areas que o Diretor e Vice trabalham. A proposta do

NOcleo vai impactar, porque n3o tem um estudo de quantos funcion6rios v3o precisar. A proposta

do N6cleo 6 muito boa, mas ainda este imatura. A pergunta do Sr Tadeu 6 muito pertinente, porque

n3o esb colocada. Tdm duas possibilidades de clara, t6m propostas, foidito h6 v6rias reunites que

ja est3o na Unidade e hoje trouxe uma nova diretriz da Universidade de claro para o pr6ximo ano,

para uma nova proposta que possam apresentar. Gostaria de fazer um encaminhamento, que essay

duas vagas sejam para o DPP, porque 6 uma questao de justiga, tem falta de professor e se
compromete a ajudar, trabalhar, que o pr6ximo se adeque, no editalnovo mencionado hoje, faQam

uma construg3o para esse professor de est6gio, que precisam. O Sr Diretor esclarece que a vaga de

tempor6rlo do DFB n3o foi concedida pda Reitoria. O edital foi revogado. O Ac. Juan Moreira Giatti

comenta que decidirem para qual Departamento val, para depots o Departamento decidir qual 6 o

projeto que eventualmente escolher6, inutilizam as propostas. Pele que foicompreendido da diretriz

da USP 6 que sejam criadas propostas e escolhidas. N3o seri escolhido o Departamento, mas a

proposta. Esse encaminhamento de voltar para o Departamento para ele escolher a prioridade n3o

faz sentido. Se os Departamentos tiveram todd esse trabalho de criarem propostas que das sejam

analisadas. Precisa ser considerado o que este no processo, n3o o que 6 efusivamente comentado
Sugere que o encaminhamento seja decidirem quais as propostas est3o efetivamente maid
consolidadas e t6m maior potencial de serem aprovadas pda Comiss3o de Claros Docentes e,

eventualmente, aprovadas um concurso de Professor Doutor. O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira

Ponzilacqua diz ao Ac. Juan que n3o entende dessa forma. Acredita que a Congregag3o pode
inclusive trazer elementos novos que n5o foram suscitados no processo e debatem. Est3o
considerando n3o somente as propostas dos Departamentos coma tamb6m aquilo que foi
consignado no parecer. O Sr Diretorencaminha a proposta do Prof. Camino em votaQao, n5o somente

sabre a distribuig3o nos Departamentos, mas tamb6m dos projetos. A proposta c6ntr6ria seri a de
definirem s6 os projetos, colocada pelo Ac. Juan. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro prop6e o

encaminhamento da proposta que sejam designadas para o DPP e que a pr6xima vaga que este
sendo prevista seja designada para o DFB, para o N6cleo, e se compromete a fazer, junto com a

[)iretoria, esse projeto. O Sr Diretor diz a Profa. ]ara que esse n3o 6 uma proposta de
encaminhamento, masj6 sobre o m6rito. Depois que vencerem o encaminhamento, decidir3o se vai

tudoparaoDPPounao.fQIQf dq yQIQi;gQ:4 prQPQ$tQdq rlqq i I)q Q !QdQ l?rQf: P(:fqmiQ
Zufelato. de resolver a distribuicao das vegas entre Departamentos e definir os projetos. 6 Qprovada

por maioria 16 votos favor6vej$. 3 votos contr6rios: Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro. Ac. Juan Moreira

P4gina 15 1 20

Av. Bandeiranres, 3900 Ca/#@#i da USP

14040-906 Ribeirio Preto-SP

T I F 55 (16) 3315-4954
wvw.direitorp.usp.for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DERIBEIRAOPRETO
.Assist2ncia q2cnica .Acad8mica

601

602

603

604

605

606

607

608

609

610

611

612

613

614

615

616

617

618

619

620

621

622

623

624

625

626

627

628

629

630

631

632

633

634

635

636

637

638

639

640

Giattie Sr Antonio Tadeu Campos Mesquita e ]. abstenc5o: Prof. Dr: Marcio H€nriaue Pereira

Ponzilacaua). Colocada em votac3o, a proposta de encaminhamento do Ac. Juan Morgj£QGjg!!Ld9

definir arenas os proietos, 6 indeferida por maioria jlvoto favor6vel. 8 voto$ cootr6rios: Profs. Drs.

juno Coelho, Camilo Zufelato. Gabriel Lochagin. Guilherme Mendes. JafaBjbgitQ.Jg116flQ.PQygdg

Velasco, Umberto CelliJunior e Sr. Tadeu MesquitQ. e labstencao: Prof. D£: MarflQEQDzjjBfqtl9}. O

Sr Antonio Tadeu Campos Mesquita questions o esclarecimento inicial, pois se o NOcleo de Pr5tica

Juridica demandar funcion5rios, que este em escassez, o vote de antem5oj6 6 a favor das dubs vagus

para o DPP. O Sr Diretor esclarece que o NOcleo de Pr6tica Juridica funcionar6 com apenas um
servldor, o Sr Daniel Mois6s Ferrari. Assam que termlnar a implantagao do NOcleo vai acontecer
independente dessa decisao, pols 6 uma obrigag3o legal que a Faculdade n3o cumpre at6 hoje, e o

servldor este preparado para trabalhar 16. lsso vai acontecer independentemente desta votag3o e

seri este servidor. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro esclarece a proposta de que as duas vegas v3o
para o DPP, porque est3o claus, e que a pr6xima seja direcionada diretamente para a quest3o do

NOcleo e que seja estabelecido o seu compromisso de ajudar a fazer. A sua proposta 6 que a vaga

do DFB sega para o NOcleo. Colocado em votac3o, o Darecer do relator, Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda

Velasco, de que sega uma vega para cada Departamento, DPP e DFB. 6 aprovada por maioHg (8.VQIQS

favor6veis, lvoto contr6rio: Profa. Dra. lara Ribeiro e labstenc3o: Sr Tadeu Mesquital. o Sr Diretor

diz que, sobre as areas, o DPP informar5 a respeito disso. Fargo a discuss5o a respeito do DFB,
gostaria de fazer o esclarecimento e a defesa dessa posig3o. Apresentou esse proposta dentro do

DFB, como viram no processo. Elaborou a proposta e ela pretende a contratagao para o NOcleo de

Pr6tica Juridica. A ideia 6 que possum ter umjal professor(a) dedicadojal a orientag3o de pratica,

absolutamente comum nas faculdades de Direito, federais, por exemplo, nos concursos para atuaQao

junta aos NOcleos de Pr6tica Juridica. lsso existe nas universidades federais e particulares tamb6m,

porque isso 6 uma exigencia legal, o N6cleo de Pr5tica Jurfdica precisa ser coordenado por

professores. E uma atividade pr6pria de professores e n3o tem na Faculdade ningu6m a quem

possum atribuir essa responsabilidade. Por outro lado, n3o deve parecer estranho para FDRP

professores contratados para atividade pr6tica numa ciencia, como Direito, que 6 eminentemente

pr6tica e t3o parecida nesse aspecto com a Medicina, Enfermagem, Farm6cia, Psicologia, Pedagogla,

que tem, na USP, dezenas de professores contratados para dlsciplinas de pr6tica, supervisao de

est5gio. O est5gio 6 um requisite curricular obrigat6rio na faculdade, de acordo com as diretrizes

curriculares nacionais, LDB. N5o podem ter essa atividade atribufda a ningu6m, como tem
infelizmente at6 hoje. lsso n3o significa que essa pessoa sera advogada, n3o seri. A tarefa dessa

pessoa n3o 6 coordenar processos, n3o vai advogar, sera respons6vel pdas disciplinas de est6gio

curricular, vaicoordenar e planejar atividades pedag6gicas ligadas a pr6tica jurrdica, criar o NOcleo

de Pr6tica Juridica da FDRP e desenvolver uma s6rie de atividades que est3o previstas pdas diretrizes

curriculares nacionais para propiciar pr6ticajurldica dentro do ambiente na Universldade. A proposta

6 que dentro do 6mbito do DFB, e esse 6 o entendimento que tem no Departamento, foi assam que
construiram a proposta, que pretendem priorizar o NOcleo de Pr6tica Juridica. Que ningu6m
estranhe de haver pr6tica juridlca no Departamento de Filosofia do Dlreito e Disciplinas B5sicas,

todos s3o juristas, lidam com todas as areas do Direito. Compreendem o Direito e a Filosofia do
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Direito como um conhecimento pr6tico e 6 uma contribuig3o que podem dar, que o DFB este
assumindo. Outra coisa que n3o devem se espantar6 que o professor parece que vaificar mais ligado

i atividade de extensio. A Reitoria quer que o pedido de contratag3o de professores indique se o

professor seri prioritariamente de ensino, pesqulsa ou extens3o. Esse particularizagao n3o deve

surpreender. A defesa 6 para o encamlnhamento do DFB para o Ntlcleo de Pr5tica Juridica. o Prof.
Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que a proposta do N6cleo de Pr5tica Jurrdica poderia ter vindo

de qualquer um dos Departamentos, o DFB se prontificou a enfrentar esta questao. A qualidpde dos

discentes da FDRP tem tudo a ver com o fato de que o Projeto Politico Pedag6gico tem a dedicag3o

integral, pensada para os dois primeiros anos, e no terceiro, meio periodo, para que entrassem no

quinto e sexto semestre no est6gio curricular obrigat6rio. Sempre reputou uma das causas do

sucesso dessa Faculdade ao est5gio curricular obrigat6rio, muito bem montado e organizado. Esse

est6gio somente se tornou realidade graGas ao esforQO da Diretoria na 6poca, que saiu atr6s de

conv6nios com v6rias instituiQ6es e professores que ajudaram nesse sentido. Toda essa parte pr6tica

precisa de um "empurrao", e foi isso que viu na proposta do Departamento do Filosofia do Direito e

Disciplinas B5sicas, um compromisso de fazer com que toda essa parte pr6tica, fundamental na

formaQao dos alunos, passasse a ter espago e a importancia que Ihe 6 devida. o Prof. Dr. Gabriel

Loretto Lochagin se alinha ao que foidito, se trata de uma obrigagao legal, ter o NOcleo de Pr6tica,

e 6 um compromisso assumido no pr6prio Projeto Politico Pedag6gico, que ainda se encontra
inconcluso. Tem um est6gio curricular obrigat6rio muito bem montado, que atualmente se realiza

em ambientes externos a Faculdade. A faculdade faz a coordenag3o, verifica o cumprimento da Lei

de Est6gios, mas precisam ter uma agro pedag6gica mats consistente com relagao iformag3o pr6tica

dos estudantes e o NOcleo 6 uma exigencia que a legislag5o se coloca e que a pr6pria Faculdade se
propos. Cumprimenta a iniciativa do DFB, concorda com o Prof. Ignacio, n3o 6 uma prerrogativa do

DFB, mas foifeita peso DFB, deve ser cumprlmentado pda proposta tendo em vista que se trata de
um Departamento de Disciplinas B6sicas pode coordenar a atuaQao pr5tica em m61tiplas areas do

Direito. Do ponto de vista da Graduag3o 6 uma iniciativa essencialpara realizarem promessas ainda

n3o cumpridas. O Ac. Juan Moreira Giatti comenta que v6 as dificuldades e a falta que faz um
professor por ser representante discente tamb6m da Comiss3o que trata do N6cleo de Pr5tica

Juridica, precisam suprir essa necessidade com a implementag3o. Prop6e que, junto ao NOcleo,

tamb6m se atentem as quest6es sabre ensino do Direito e Lingua Portuguesa. O perfil, talvez, que

queiram para o DFB seja esse, um professor que tenha uma vinculaQao a pesquisa tamb6m, junto ao
ensino do Direito e pr6tico, aproveitando essa oportunidade para, a16m de implementar o NOcleo,

que a Faculdade esteja a frente dessa questao do ensino jurfdico, que 6 fundamental. O Sr Diretor

pergunta se a proposta do Ac. Juan 6 de que, sendo para o Ntlcleo de Pr6tica, que no concurso,

talvez,. na prova did6tica e nos pontos que a quest3o da familiaridade e da preocupag3o com a
educag3o juridica e enslno pr6tico do Direito seja levado em consideragao, e que o NOcleo deja um

lugar em que isso seja permanentemente pensado. O Ac. Juan Moreira Giatti responde que sim, e,

talvez, se tiverem um professor especializado no ensino do Direito resolvessem algumas
inquietag6es trazidas pda Profa. lara, porque o professor estar5 16 como ferramenta da m6quina

juridica e n3o especificamente de um tema. Est3o em um consenso que o NOcleo 6 fundamental
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neste momento. O Sr Diretor diz ao Ac. Juan que 6 uma 6tima ideia. O Prof. Dr. Camilo Zufelato se

posiciona favor5vel a proposta que o Sr Diretor faz em relag3o ao NOcleo de Pr5tica Juridica.

Pessoalmente tinha uma outra posig3o, acreditava que era precise contratar um advogado e os
docentes que apresentariam os projetos, mas fica vencido em funGio de uma ilegalidade que est5o

h6 quinze anos em faze dela, para cumpri-la de uma vez. Manifestada essa posig5o, e se elsa for a

posigao aprovada e a vega efetivamente vier a Faculdade, prop6e reabrirem a discuss3o em um

segundo memento para ver coma seri definido o N6cleo de Pr6tica Juridica. Que deixem con€ignado

agora, acha que das duas vagus, esta 6 a que tem mais chance. Se votarem, sugere que melhorassem

um pouco a proposta, ligando-a antes de ser enviada, melhorando, ganhando a vaga, que reabram

esse discuss3o. Parece que tiram uma lig3o muito importante desta Congregagao, que 6 uma questao

centralque precisam levara s6rio, n3o tem sentido uma faculdade como a FDRP estruturada em tr6s

Departamentos. Toda hora esbarram nisso, em concursos de Titular, atribuig3o de disciplinas,
distribuig3o de atividades administrativas, que precisam de tr6s Chefes etc. N3o tem sentido e est3o

voltando a esta questao. Questiona o porque desta vega ficar no DFB, ji que que esse professorial

vaiter que dialogar com professores que tem projetos, como ele, Prof. Gabriel, que este no DFB,

Prof. Marcio, que estuda quest6es ambientais, Prof. Umberto com relaQao a quest6es de Direito

Internacional. Preclsam levar a s6rio essa discuss3o, porque a estruturag3o em tr6s Departamentos

s6 tem gerado problemas e discuss6es como esta, tentando trazer mais vaga a todd custo e deixando

qual 6 a finalidade fundamental desta Unidade. Pr6tica com escrit6rio de advocacia j5 tem, com

conv6nios muito bem firmados, inclusive na gest3o do Prof. lgn5cio. Precisam fazer uma pr6tica

diferente, entender qual 6 a voca£3o delta Faculdade, o que a sociedade de Ribeir3o Preto espera

de uma faculdade como esta, e ai definem na linha como o Ac. Juan sugeriu. O Sr Diretor incorpora

as duas propostas na definigao do DFB, que o docente tenha o perfilde familiaridade, preocupag3o

com educagao juridica, ensino pr6tico do Direito e extens3o universit6ria demonstrado no hist6rico

e na prova. Fagam a discuss3o de estruturaQao do NPJ, acrescentando o compromisso com a P6s
G raduagao e o regime RDIDP. O SrAntonio Tadeu Campos Mesquita comenta que se convince sobre

a necessidade do Ntlcleo de Pr6tica Juridica. Mas lembra que a Faculdade este expandindo seus
servigos, mesmo que isso devesse ter sido feito desde o comego, sem entrar na discuss3o dos

motivos pelos quads ipso n5o aconteceu. A Faculdade este expandindo os servigos prestados a

sociedade, isso 6 6timo, mas est3o alocando um funcion6rio da Seg5o de Apoio Acad6mico, que 6 o

Sr Daniel Ferrari, voltando para o servigo que ele prestava anteriormente. Mas, questiona se, salvo

engano, para o lugar do Sr Daniel Ferrari vaia servidora Sra Erika Penha, que estava cuidando do

Setor de Eventos e acabou sendo fechado. S6 para deixar claro e esclarecer, deixando isto em ata,

que a Faculdade este fazendo indiretamente uma escolha. N5o entrar5 no m6rito, mas precisam

deixar isso claro do que este acontecendo, por conta sempre da falta de funcion6rios. O Sr Diretor
responde ao Sr Tadeu que ele este completamente certo e assume o compromisso de levar a

proposta de claros de funcion6rios, com a abertura do NPJ, que 6 obrigat6rio. V3o levar a proposta

bem estrutura de tudo o que conseguiram e informar a falta de funcion6rios, para que a USP cumpra

essa obrigaQ3o legal. fQ ocqdq q yQ]QQqQ: q p(QPQ$!Q dQ E?E]] PQ(q $Q( arlifyl dq: e aprovada por

yllq iidqdq l$glQ q brQ$1.0SrDiretorpergunta aoProf.Camilose, sobreavagadoDPP, poderia
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esclarecer se j6 existe ordem de prioridade. O Prof. Dr. Camilo Zufelato comenta que existe ordem

de prioridade, este no material. O Departamento deliberou vaga I e vaga 2. Coma foi discutido

anteriormente, 6 somente uma vaga, que seja aquela escolhida coma priorit6ria pelo Departamento

O Sr Diretor questiona quads s3o as vagus I e 2. O Prof. Dr. Camino Zufelato responde lendo o
processo: "A vaga visa considerar um candidato que consign efetivar a discipline "Direito, relag6es

raciais ejustiga" tanto na graduagao quanto na p6s-graduag6o, logo, atender e incorporar dimensda

6tnico-racial em perspective atualizada e constitucional do Direito Privado."'Tem u m ro\ de d\sF\p\\nas
que o Departamento ji oferece. Focar essay disciplinas quej6 s3o de compet6ncia do Departamento

em uma perspective de Direito, relag6es raciais e justiga. Esse 6 elemento inovador, tentando

cumprir a demanda que a Reitoria Imp6e para esta vaga. E precise levar em considerag5o o tempo

das coisas. Quando enviarem a proposta para Reitoria, que n3o condicionem a vega a agro
afirmativa. Mas, ao mesmo tempo, se samaria tanto dentro da PRIP quanto CLR, informando que

tamb6m tem uma demands paralela a isto. A medida que as coisas forem avangando, se a vega vier

e antes da realizaQao do concursoj6 tiverem uma resposta positiva, que incorporem o que este hoje

Caso a resposta deja negativa e n3o tiverem autonomia para fazerem isso, que mantenham o tema

sem um condicionamento a uma agro afirmativa. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que

6 o tema do final do parecer. O Sr Diretor diz que concorda. fQJQQada em votacao a propostado
I)f?f?: e pprQyqdQ PQt yOanjTidadq j$etq membrosl. 2. Projeto de Estagio Probat6rio. 2.1. Processo

2022.5.289.89.3 -- Andrea Cristina Zanetti. Projeto de Est5gio Probat6rio Docente apresentado pda

Profa. Dra. Andrea Cristina Zanetti, nos termos do artigo 3g e 4g da Reso]uG3o 7271, de 23/]-1/2016

Aprovagao do Conselho do Departamento de Direito Privado e de Processo Civil, com base no
parecer do Prof. Dr. Gustavo Saad Diniz, em 04/11/2022. Parecer da relatora pda Congregagao,

Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran, favor6vel a aprovagao do projeto, 16/11/2022. Colocado em

votac3o. o oarecer da Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran, favor5vel a aDrovacao do Proieto de

Est6gio Probat6rio Docente apresentado pda Profa. Dra. Andrea Cristina Zanetti, 6 aprovado por

unanimidade (sete membros}. OSr Diretorprop6e, dado o adiantado da hora, o adiamento dos itens

para discussao, embora t3o importantes. O Ac. Juan Moreira Giatti sugere aproveitar as f6rias para

consulta publica, para antecipar sobre a questao das extens6es,porque se voltar em margo e abrir o

perfodo para extens3o seri resolvido somente no segundo semestre. O Sr Diretor responde que isso

seri feito. o SrAntonio Tadeu Campos Mesquita informs que alguns servldores da Faculdade fizeram

um curso de redag3o corporativa, realizada pda FDRP. Agradece a Diretoria e os servidores que

trabalharam para que esse curse pudesse acontecer. Esperam que continuem tends agnes dessa

forma, pois foimuito importante para os servidores. Enaltece o trabalho da Comiss3o de Inclus3o e

Pertencimento, presidida pelo Prof. Camilo, por ser, talvez, a 6nica comiss5o que tem a participaQ3o

de um servidor. O Sr Diretor pede ao Sr Tadeu para que converse com todos os servidores e fagam

um plano dos curses que queiram realizar no ano que vem. Possuem recursos destinados para ipso

O Ac. Juan Moreira Giatti solicita uma consulta, talvez a Pr6-Reitoria de Graduagao ou Reitoria, sobre

a questao de forma de ingresso na USP e o concurso FUVEST para 2024, como fica a criaQ3o de cotas

fora dos padr6es Lla L4. kuala compet6ncia das unidades ou se cabe somente a Reitoria a criag3o

de cotas PCD, que se tem colocado como uma necessidade nas faculdades, e cota Trans. O Sr Diretor
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responde que o novo Enem USP tem com relagao a isso as mesmas regras do SiSU. o Ac. Juan
Moreira Giattidiz que na Reso]uQao s6 tem a L]. e L4, salvo engano, n3o consta os outros perfis. O Sr

Diretor pede para que o Ac. Juan converse com a Assistente Acadamica, Sra Marcia para
tratar, o Sr Diretor agradece a presenQa de

e cinquenta e dois minutos. Do que, para

Cruz de Oliveira Bianco, Assistente T6cnica

la pelos Senhores Conselheiros prelentes a

sess3o em que for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeir3o Preto, primeiro de dezembro
de doin mil e vinte e dois.
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